
Äîìàøíåå çàäàíèå �11

1. Ïåðå÷èñëèòü ñ òî÷íîñòüþ äî èçîìîðôèçìà âñå äâóìåðíûå êîììóòàòèâíûå àññîöèàòèâíûå àë-
ãåáðû íàä ïîëåì R.

2. Ïóñòü A � àññîöèàòèâíàÿ àëãåáðà ñ åäèíèöåé, è R : A→ L(V ) � å¼ ëèíåéíîå ïðåäñòàâëåíèå.
Äîêàçàòü, ÷òî ñóùåñòâóåò ðàçëîæåíèå â ïðÿìóþ ñóììó èíâàðèàíòíûõ ïîäïðîñòðàíñòâ V =
V0⊕V1, äëÿ êîòîðîãî R|V0 � íóëåâîå ïðåäñòàâëåíèå (ò.å. âñå îïåðàòîðû R(a) íóëåâûå), à R|V1

� ïðåäñòàâëåíèå àëãåáðû ñ åäèíèöåé (ò.å. R(1)|V1 � åäèíè÷íûé îïåðàòîð).

3. Äîêàçàòü, ÷òî ëþáàÿ íèëüïîòåíòíàÿ êîíå÷íîìåðíàÿ àññîöèàòèâíàÿ àëãåáðà A èçîìîðôíà ïî-
äàëãåáðå àëãåáðû íèëüòðåóãîëüíûõ ìàòðèö.

4. Äîêàçàòü: Rad(A1 ⊕ · · · ⊕ As) = Rad(A1)⊕ · · · ⊕ Rad(As).

5. Äîêàçàòü, ÷òî ðàäèêàë êîììóòàòèâíîé àññîöèàòèâíîé àëãåáðû ñîâïàäàåò ñ ìíîæåñòâîì å¼
íèëüïîòåíòíûõ ýëåìåíòîâ.

6. Äîêàçàòü, ÷òî ðàäèêàë êîíå÷íîìåðíîé àññîöèàòèâíîé àëãåáðû A ñ åäèíèöåé ñîâïàäàåò ñ ïå-
ðåñå÷åíèåì

(a) âñåõ ìàêñèìàëüíûõ ëåâûõ èäåàëîâ;

(b) âñåõ ìàêñèìàëüíûõ ïðàâûõ èäåàëîâ;

(c) ÿäåð âñåõ íåïðèâîäèìûõ ïðåäñòàâëåíèé àëãåáðû A (óêàçàíèå: äîêàçàòü íèëüïîòåíòíîñòü
ïåðåñå÷åíèÿ ÿäåð J , íàéäÿ òàêîå n, ÷òî Jn = Jn+1, è ðàññìîòðåâ äåéñòâèå J íà ôàêòîðå
Jn ïî íàèáîëüøåìó ñîáñòâåííîìó ïîäúèäåàëó).

7. Âû÷èñëèòü ìàòðèöó ñòàíäàðòíîãî ñêàëÿðíîãî óìíîæåíèÿ àëãåáðû C íàä R â áàçèñå (1, i).


